

## ■ 数字 &gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;

## 5

8月19日,全国旅游星级饭店评定委员会发布公告指出,在近期文化和旅游局组织开展的暗访检查中发现,部分五星级饭店的卫生和消防安全问题严重,服务不规范问题突出,决定对5家饭店予以取消五星级旅游饭店资格的处理,分别是天津燕园国际大酒店、天津滨海假日酒店、上海裕景大饭店、重庆希尔顿酒店、重庆典雅戴斯国际大酒店,对11家饭店予以限期整改12个月的处理。(中新网)

## 79

上海市文化和旅游局日前发布消息,在即将举办的上海旅游节期间,上海将有79家景区景点、博物馆、美术馆面向中外游客推出门票半价优惠活动。

自2011年以来,每年上海旅游节期间景区景点等推出半价惠民活动已成为“传统福利”,深受中外游客欢迎。

今年参加优惠活动的文旅场馆数量较去年进一步增加。其中,绝大部分的半价优惠时间为9月15日至21日,黄浦江游览、上海东方明珠广播电视塔、上海野生动物园、上海科技馆、上海自然博物馆、上海中心上海之巅观光厅、上海欢乐谷、锦江乐园、上海海昌海洋公园等主要景点都将参与其中。

上海市文化和旅游局提醒,部分文旅场馆半价优惠有时间、区域和票种规定;金秋旅游旺季与门票优惠活动叠加,部分景区景点可能出现较长时间排队等候的情况,游客应提前做好准备,尽量错峰出行。

## 13.42 万亿

中国证券投资基金业协会最新数据显示,截至7月底私募基金管理规模达13.42万亿元,较上月增加1349.85亿元,环比增长1.02%。

同时,该协会存续登记的私募基金管理人24332家,较上月存量机构增加28家,环比增长0.12%;存续备案的私募基金78734只,较上月存量基金增加1012只,环比增长1.30%。

## 35.4%

多项早先研究表明二手烟危害人体健康,美国疾病控制和预防中心最新报告则显示,美国超过三成儿童和青少年被动吸入二手烟。

研究人员分析2013至2016年美国“国家健康与营养调查”数据,检测儿童和青少年血液样本中的血清可替宁水平后完成报告。可替宁是尼古丁在人体内初级代谢后的主要产物,主要存在于血液中,是评估研究对象近期是否接触尼古丁的主要指标之一。

血清可替宁水平在每毫升0.05至10纳克之间可视为研究对象接触了二手烟。剔除吸烟者之后,数据显示,2013年至2016年间,美国3岁至17岁儿童和青少年中,35.4%暴露在二手烟环境下,二手烟来自他人抽香烟、雪茄和电子烟等;与12岁至17岁群体相比,3岁至11岁群体更容易暴露在二手烟环境下。另外,所属家庭处于美国联邦政府贫困线以下的孩子中,大约55%接触二手烟;家庭处于贫困线以上的孩子中,这一比例为16%。孩子生活的家庭中如果有至少两名成员吸烟,孩子接触二手烟的几率比生活在无烟家庭的孩子高两倍。

## ■ 发布 &gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;

国家社保公共服务平台试运行  
养老金可以测算了

记者获悉,国家社会保险公共服务平台近期上线试运行。平台可以提供社保年度参保信息查询、待遇资格认证、养老金测算、社保关系转移查询、异地就医查询、境外免缴申请、社保卡和电子社保卡状态查询等等,都是全国性跨地区服务。快来测一下自己能领多少养老金。(中新网)

教育部公布  
2020年全国硕士研究生招生考试时间

教育部19日发布公告称,2020年全国硕士研究生招生考试初试时间为2019年12月21日至12月22日,超过3小时的考试科目在12月23日进行。

公告提示说,硕士研究生招生考试报名包括网上报名和现场确认两个阶段。所有参加硕士研究生招生考试的考生均须进行网上报名,并到报考点现场确认网报信息、采集本人图像等相关电子信息,同时按规定缴纳报考费。

公告称,考生应在规定时间登录“中国研究生招生信息网”进行报名,按要求准确填写个人网上报名信息并提供真实材料。凡因网报信息填写错误或填报虚假信息而造成不能考试、复试或录取的,后果由考生本人承担。

## 外交部:敦促美方立即取消对台军售计划

针对美方声称美行政当局已批准向台湾出售价值80亿美元的一批F-16V战机一事,外交部发言人耿爽19日在例行记者会上答问时表示,中方敦促美方立即取消该项军售计划,停止售台武器和美台军事联系,否则由此造成的一切后果必须由美方承担。

耿爽表示,中方近来多次就美拟售台F-16V战机向美方提出严正交涉。美国向台湾出售武器严重违反一个中国原则和中美三个联合公报,特别是“八·一七”公报的规定,严重干涉中国内政,损害中国主权和安全利益,中方对此表示坚决反对。

“必须指出,台湾问题事关中国主权和领土完整,涉及中国核心利益。中方维护自身主权和安全的决心坚定不移。”他说。

他表示,中方敦促美方充分认清美售台武器问题的严重危害性,恪守一个中国原则和中美三个联合公报的规定,立即取消该项军售计划,停止售台武器和美台军事联系,否则由此造成的一切后果必须由美方承担。中方将根据形势的发展,采取必要的措施维护自身利益。

2020 年元旦!  
江苏全面取消高速公路省界收费站

去年底,江苏率先取消苏鲁省界收费站,出省只需一两秒成为现实,包括沪宁高速花桥收费站在内,全省还有13座省界收费站正在进入取消倒计时。目前,省界收费站的取消工作进展如何?江苏最快何时实现高速公路“无障碍出省”?8月19日,江苏交通控股有限公司总经理张迅走进省政风热线,给出明确答案:争取年底前完成这项工作,2020年元旦是取消高速公路省界收费站的关键节点。

张迅介绍,根据国务院和交通运输部的统一部署,2020年1月1日全国实现一张网运营,即2020年的元旦将会是取消高速公路省界收费站的关键节点。去年江苏作为首批试点省份,率先取消了5座苏鲁跨界收费站以及5座大桥的跨界收费站,今年还剩下苏沪、苏浙、苏皖13座省界收费站。

取消高速公路省界收费站后,单车通行时间大大缩短,撤站之前跨越省界的时候需要减速、停车、排队、缴费,撤站之后可以直接通行,这样可以节约50秒。(中国江苏网)

## 中国科技馆将全面推进实名制预售票

记者从中国科技馆了解到,暑期过后,中国科技馆将继续常态化实施限流参观政策,并围绕纪念新馆服务公众十周年,配套实施多项惠民举措,近期将大力推进实名制网络预售票。自8月20日起,位于中国科技馆西广场的人工售票窗口将暂停售票服务,从而可以将主要精力放在票务政策咨询、网络购票辅导等方面,为公众提供更加细致精准的票务服务。

此前,为确保运行高峰期公众参观安全,提升参观环境品质,中国科技馆于2019年7月10日起,试行场馆限流措施,采取瞬时流量控制和票务总量控制灵活调剂的方式,确保场馆良好的运行秩序。

据了解,执行限流措施一个多月以来,展厅内参观秩序得到有效提升和改善。通过积极推介短期展厅免费热展、开展首场电影半价观看等惠民举措,使场馆内各区域的客流分配更为合理,参观品质得到提升。伴随着票务资源限量发售,更多观众增强了参观的计划性,选择提前网络购票。目前,网络购票占比达到80%以上,有效缓解现场排队购票压力。



## 印度首都民众赶“晚集”

8月18日晚,在印度首都新德里,一名女子在“星期天市场”卖菜。

新德里有多处类似“星期天市场”的夜市,大多在周五至周日的晚间营业。这些夜市多设置在宽敞的道路两旁,方便人们购物的同时也便于管理。相较于传统商场,这些夜市不仅商品种类繁多,而且价格便宜,吸引了许多民众前来。

## ■ 域外 &gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;&gt;

## 特朗普想买格陵兰岛遭拒

丹麦首相梅特·弗雷泽里克森18日回应美国总统唐纳德·特朗普的经济顾问确认美方有意购买世界最大岛屿格陵兰岛,直言这一想法“荒谬”。

格陵兰岛是丹麦自治领地,获得高度自治权,国防和外交事务由丹麦政府掌管。

弗雷泽里克森访问格陵兰岛期间,接受当地媒体《塞尔米特夏克报》采访,说格陵兰不会出售,“我强烈希望(特朗普)没有当真”。

特朗普18日向记者证实,他最近讨论了购岛可能性,“我有这个意向……战略上讲(购岛)有意思”。他在新泽西州莫里斯敦镇准备登上总统专机前告诉记者,购岛不是当务之急。

特朗普定于下月访问丹麦,与弗雷泽里克森和格陵兰岛地方自治政府首脑基姆·吉尔森会面,讨论北极事宜。

白宫经济顾问拉里·库德洛18日接受美国福克斯电视台新闻频道采访时说,特朗普上周早些时候私下与幕僚讨论购岛事宜。“我不想预测结果如何。我只想说,总统对购买地产略知一二,他想看看怎么买下格陵兰岛。”

库德洛说,格陵兰岛是战略要地,丹麦在格陵兰获得许多有价值的矿产资源。美国已故前总统哈里·杜鲁门曾经考虑购买格陵兰岛。

丹麦和美国1951年签订一项防务条约,赋予美国对格陵兰北部图勒空军基地的军事使用权。

## 遭扣伊朗油轮驶离直布罗陀

在英国海外领地直布罗陀遭扣押的一艘伊朗油轮18日晚起锚。伊朗驻英国大使哈米德·巴埃迪在社交媒体“推特”说,伊朗遭扣押的油轮驶向国际水域。

这艘油轮原名“格蕾丝一号”,18日把悬挂的巴拿马旗改为伊朗旗并更名“阿德里安·达里亚一号”。美联社报道,多名工人17日在油轮船体上喷涂新船名。

据“海上交通”网站的全球定位系统数据,“阿德里安·达里亚一号”18日晚11时左右起锚。这家网站提供的船舶路线追踪数据显示,油轮缓慢向南行驶,随后向东,向伊比利亚半岛最南端和摩洛哥之间的狭长国际水域行驶。油轮19日早些时候驶向希腊南部港口卡拉马塔。

阿斯特拉尔船务公司告诉美联社记者,船员据信换人,新船员是印度籍和乌克兰籍。这家企业在直布罗陀为“阿德里安·达里亚一号”整理文件和安排后勤。

直布罗陀当局7月4日在英国海军协助下扣押这艘油轮,指认它违反欧洲联盟制裁、向叙利亚运送原油。伊朗方面否认油轮驶向叙利亚,没有披露油轮预期驶向的目的地。

(本版稿件除署名外均据新华社)